Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante «.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b,c € R3. Escribiendo vectores de R en forma extensa (como columnas de tres com-
ponentes) demuestre que

(a+b)+c=a+ (b+c).

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b,c € R™. Demuestre que

(a+b)+c=a+ (b+c).

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

1A =A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que
1A =A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 04 1 ; é 13
A=| 3 —42 2|, B= . C=
4 —4 2 2
3 -1 2 1 I
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 4
N INEEEE
3 -5
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-3 5 —1 0 -3 4

—2 4 -5 3 -4 2

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

3 =2 1 1 3 -1 1 2 3 4
—4 -3 —4 =2 -3 -4 4 1 =2 0
A=l 2 2 2 a0 BT 1 2 T 23
o -1 1 3 0 -2 4 -1 2 -3
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
-1 -7 5 =3
7 1 —6 =5 —4 -4 3 6 6
A=|-3 -1 7 -3 5|, B=| -1 -5 4 -5
2 -1 3 0 1 2 —4 3 1
—-6 -2 0 -2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 4x + 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A> —4A +31, 2) (A—I)(A—=3I), 3) A(A—4I)+3L

-1 1 2
A=| -3 -1 =3
2 1 4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

42 3 1 -1 0
A=|323|, B=| 3 -4 3
011 3 4 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

2 -2 -3 -5 _f_ifg
A=1|1 7 1 =21{, B =
2 -7 -1 3 - -4 6 -6
-5 -2 —4 -2
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-5 1
Al 5 2 :{_é _g}
—4 =2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

5 1 —4 1
Al 5|, A| 2|, A| 7|, Al|l=2
—4 —2 —6 2

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

—5

4 1 22
A:[—z 4 —3}’ =3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el tercer renglén de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

2 3 =2

0 4 —2 -1 -3 4 —4
A=|-7 -5 -5 6 -7, B=|-1 -3 -3
7 5 1 -2 —4 5 —7 0
2 1 2
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
-3 2
—1 2 -3
1 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccién del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

2. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La lista de nimeros reales —1,1,—1,1,—1.

5. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai’j]is,;i1 € Ms34(R)yseaB = [Bi)j}i}i] € Mya(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)s; = 7, (AB)y2 = 7.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,4(R), sea B € My3(R) y sea C € M33(R). Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AB)C = A(BC).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € Myn(R), sea B € My ,(R) ysea C € M, 4(R). Demuestre que

(AB)C = A(BC).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 8.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3 y sean A, nu € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

(A4 wa =Aa+ pa.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, € R. Demuestre que

(A+ wa =Aa+ pa.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)T=AT +B".

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

(A+B) =AT +B'.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-3 -1 0

-3 —4 1

Aol 204 22 g2 32 |, 4

2 -3 -1 0 1 -1 4 5 3
4 2 —4

Tarea 1, variante 3, pagina 1 de 4



Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 -5
-3 1 1
A= [ } CoB=| 3 1.
o 37
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 5 1 4 2 -5
2 4 2|, B=|-14 1].

—4 3 -1 -3 3 0

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 —4 0 -2 1 2 3 3
1 -1 -3 1 2 4 3 —4 1 3 2 -2 3
A=|1 4 2 -4 2|, B=|4 -3 1 3|, C=|-1 -4 1 -4
3 -4 -1 2 -1 3 -1 -3 3 —4 -1 -2 -3

2 -3 4 —4 1 4 1 2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

seoany [
A=|-1 -4 37|, B=

3 5 _7 0 —4 5 31

-5 2 05

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 5x + 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +5A +61, 2) (A+3I)(A+2I), 3) A(A+5I)+6l.

1 -4 1
A=| 3 -3 —1].
4 3 0

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

21 4 2 1 2
A=|102|, B=| 1-2 o0
213 1 0 —1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

—-6 3 6
-2 -5 17 =3 -5 0 5
A= 2 =7 =1 7 —4 |, B = 2 3 -7
-1 2 6 6 —6 —4 -1 2
—7 =5 —4
Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
0 1
NEEINENE
5 =3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 1 1 3
Al -4l|, A|-=2|, A|-6]|, A| -6
5 -3 2 9

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3
2 3 -2 —4 5

A=l 2 4 5 4 P74
4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el cuarto renglon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

2 .1 -5 2 4 1 7
4 2 4 ¢ 5 7 -3
A=l 3 2 o 300 B=l3 6 5
3 1 5 3 7 .5 _7
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
3 2 2
—1 0 —2
@ 1 @@=l b=
2 3 —2

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales —1,1,—1,1, —1.
2. La suma de las primeras entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

3. La entrada ubicada en la interseccién del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

4. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La suma de los reciprocos de los ntimeros enteros de 6 a 195. Escribir con )_, sin puntos
SusSpensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)sy = 7, (AB)1z = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,4(R) y sea B € My3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(AB)T =BTAT.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Myn(R) ysea B € My,(R). Demuestre que

(AB)T =BTAT.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 1 AJAS.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R". Demuestre que
a+b=>b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Myn(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

AuA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-3 -3

A:[gg'f}, B=| 2 2], c=| ! 30 1
0 —4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4
A:{l :;2}, B = 2 -5
2 =3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 5 1 —4 3 0
A=1| -2 -1 =31, B=| -2 4 —1|.
2 0 -5 21 5
Ejercicio 8. 1%.

Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

R D0
A:—?—;_gg’B: 121 2] ST 23 0 4
2 -2 —4 -3 4 -2 —4 1
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
ST
A—|—-4 -5 -3 4|, B=
5 2 5 _5 5 2 1 =2
6 3 3 -3

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x> 4+ 2x — 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+2A —31, 2) (A—D)(A+31), 3) A(A+2I)—3L

3 -2 4
A=|-2 4 1
0 -3 —4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

342 1 8 2
111, B=| 1 -5 1]/.
223 0 —1 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB,4.

S N
A= 3 5 4 41, B =
0 1 -3 2 -2 6 1 4
2 7 —6 —1
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
1 =2
-3 4
Al 4 5= [ ] .
13 12 —4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 -2 — —6
Al 4], A|-5|, A|-=1], A|-15
- 3 2 9

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

1T -1 3 =3

A=| 3 4 -2 5|, b= :é
-2 5 -1 -3 3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

1 -4 3
3 4 2 -1 4 -3 3 -6
A=| 6 3 -7 5 6|, B=| 6 6 4
-3 -7 1 -5 3 1 7 -3
4 0 -5
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—2 2
—1 1 —1
= _gy @=| 3| b=1 3
1 0 3

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.
2. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. El primer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La lista de ntimeros reales 2,4, 6,8, 10.

5. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}ij“:] € M;34(R) yseaB = [Bi»j}i,j:1 € M, 4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

44

(AB)ay=?,  (AB); =12

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € Mj;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B+C)=AB+ AC.

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R) y sean B,C € M, ,(R). Demuestre que

A(B 4+ C) = AB + AC.

Tarea 1, variante 1 AJAS, pagina 4 de 4



Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 2 BTCF.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M »(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-3 -2 4 0 :l_f 0 1
A=| 3 =2 -4 2|, B= , C= :
1T 4 2 -1 —2 =3 2
—4 -3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 0
SR
4 -2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 -5 —4 2 4 -5
A=| 2 1 4|, B=| 10 3
30 —1 52 -3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

2 -4 -1 3 -1 4 -3 -3 -3 —4
-3 =1 -1 1 4 0 =3 -2 1 3
A=l 1 3 2 a0 BT a2 2 T4 o0
0 -3 4 =2 11 2 3 2 2
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
R
A=| 6 —4 —2 3|, B=
3 .5 _3 _2 -3 —6 -5 1
—1 7 7 0

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ — x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—A — 121, 2) (A —4I)(A+31), 3) A(A—1)—12L

2

30 2
A=| 3 -2 =3
—4 -3 —4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

342 1 8 2
A=|1 11|, B=| 1-5 1
223 0 —2 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, ;.

4 -2 —1

4 2 -3 5 0 1 -7 =3
A=| 6 2 3 -1 6|, B=| 7 -2 2
7 -2 7 3 -3 2 -7 7
3 6 5

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

0 3
Azl =[5a]
4 —4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 3 3 —9
Al2l, Al=1]|, A|1|, Al 3
4 ) 0 12

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4
10 -5
AZ{—]Z 3}’ =]

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer rengléon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

30 =2 4 2 4 3

12 7 —6 -3 7 0

A= -7 4 5 =11’ B= -3 -1 -1
-4 2 3 —6 -2 -2 -7
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
4 -3 —1
1 1 5
=gl @= | o> PTL
—1 1 1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo200(R).

3. La lista de ntimeros reales 2,4, 6,8, 10.
4. La cuarta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € Ms5(R) yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)21 = 7, (AB)1z = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;33(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AA)B = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Myn(R), sea B € M, ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AA)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 3 CSA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

j f j 0 —1 —1 4 =2
A= , B=|2 -3 1], C=]4 1
s 3 4 —4 -

0 3 -2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 4
A:[_g _g ” B=| -4 1
-3 2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3.0 1 —4 1 2
A=| 4 -1 =2|, B=| 3 -1 =2
5 2 -3 4 -5 -3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

0 4 -3 4 2 3 4 120
12 1 13 2 2 32
A=l 3 4 2 3|0 B= 3 4 2] ST 1 27
4 —4 4 3 2 4 4 1 4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

7 6 —4 —6 7 -5 1
6 2 2 -1 5 -4 4
A=ls 7 3 3]0 BTl 3 3
6 —4 -7 2 5 -5 —2

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ —x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—A — 121, 2) (A —4I)(A+31), 3) A(A—1)—12L

2

4 —4 -3
A=|2 -2 0
2 4 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

01 2 5 -1 3
A=|21 1|, B=| 7 2 -5
12 3 3 -1 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

SIS
A=|-1 0 -3 1], B =
3 .5 _5 3 -3 5 —4 -6
1 4 -2 -5
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
—4 1
Al-1 0 :{12 :g}.
3 =2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 1 -3 2
Al =1, A| o, A|l=1], Al o
3 -2 1 4

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

L
1 10 -4
A=|l_3 413 5] b=

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer renglon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

3 5 5

3 42 0 —1 1 7 0
A=|5 44 -4 5|, B=| 3 -7 —1
7 36 —7 -5 —6 -7 4

2 7 6
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 -3 -3
0 1 —1
e N - R
1 1 —4

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

2. La suma de los logaritmos naturales de los nimeros enteros de 9 a 165. Escribir con )_,
sin puntos suspensivos.

3. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La entrada ubicada en la interseccion del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mp.200(R).

5. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [A{J}j}i] € Mys(R) yseaB = [Bi’j}j’f:] € M, 3(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)13 =7, (AB)s, = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € M3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Muyn(R) y sea B € My i ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 4 CNKM.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 -3
-3 1 2 -
A=| 4 0 -2 2|, B= _‘1‘ _i, cz{g :ﬂ
4 —4 =3 3 31
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

11
A;:[::g ? _g}, B=| 5 3].
-1 4
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 -2 -3 3 3 0
4 1 1|, B=| 1 4 -4/,

0 2 3 -1 -5 =2

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-2 =2 1 14 3

03 3 2 4 2 -1 2 -3 1 3
A=|12 -1 1 2|, B= 3 3 2|, C=|-11 =2
34 -3 -1 1 -3 1 -1 4 0 3

—4 2 3 -2 3 4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

2 —6 —7 —4 2 4 2
2 0 4 3 10 2

A=l 2 6 1 40 BTl 4 s
17 3 5 1 6 =2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 4x + 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A> —4A +31, 2) (A—=3I)(A—=1), 3) A(A—4I)+3L

—4 2 -
A=|-2 3 —4
—3 -1 -3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

321 1 -2 3
A=|4 12|, B=| 0 1 =2
2.0 1 2 4 —4
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, ;.

4 2 5

-2 3 3 2 6 -3 -7 7

A= 4 -5 -3 -2 4|, B=| -4 3 -3
0 4 -5 —7 5 0 4 —7

1 3 —6

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

4 1
Al3 -1 |= {_ﬁ :g].
5 2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 5 )
Al3]|, Al=1|, Al2]|, A| 2
5 7 —4

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

1T 4 -3 -1 _;
A=|0 -5 4 1| b=]| ]
5 5 -1 -5 4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

4 1 7 2 2 0 1
7 5 4 4 7 6 4
A=l 6 3 2 ol B=| 7 3 &
6 3 3 4 7 1 5

Tarea 1, variante 4 CNKM, pagina 3 de 4



Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 2 —2
a; = ] a —2 b= —

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales —1,1,—1,1, —1.
2. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.
3. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

4. La entrada ubicada en la interseccion del tercer renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

5. La suma de los logaritmos naturales de los nimeros enteros de 9 a 100. Escribir con }_,
sin puntos suspensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [A{J}j}i] € Mys(R) yseaB = [Bi’j}j’f:] € M, 3(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)21 = 7, (AB)1z = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3;(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3 %.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 5 CNLE.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—(l) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

(A)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

4 -3 0 1
21 -1 —4 —4 2 -1

A:{44 1]’ B=1_, 1 3| C= :‘3‘ g
—1 -4 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—5 —4
A:{_g :i _H, B=| -1 3
4 3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 3 4 53 —1
A=| 2 -3 —2|, B=|-32 o0
4 -5 5 14 -5

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 3 3 =3 -2 -4 -1 -3 1 3
0o -3 1 —4 1 3 4 2 2 —4
A= 1T -1 -4 1) B= -3 =2 0/ €= —4 =2 1
-1 -2 =2 -1 1 -3 2 -3 0 4
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
2 5 43 A
A=| -2 3 11|, B=
S e 2 6 —4 1
7 -7 7 —4

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x?> — 7x + 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—7A 4+ 121, 2) (A —4I)(A —31), 3) A(A—7I)+12L

3 4 4
A=| -4 -2 1
—4 3 2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

124 1 0 1
A=|1 11|, B=| 1 2 -3
112 0 —1 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

7 —4 -2 4 :g_;_;g
A=|10 5 6 4|, B =
2 -3 -7 —4 445 =7
-1 4 =2 7
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-3 5
-1 5
Al 30 :{ }
5 > 13 10

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-3 5 2 10
Al 3|, Alol|, Al3], Al o
2 2 0 4

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

1

4 -1 -3
A:[—z -3 2}’ =

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el tercer renglén de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

—2 —4 -
-3 0 1 4 2 —6 —7

A=| 4 7 -5 -6 6|, B=|-5-2 7

4 -2 1 7 -3 1 —6 —4

6 -3 4

Tarea 1, variante 5 CNLE, pagina 3 de 4



Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 1 —1
4 2 2
a = 1 s a; = 1 N b= 1
0 1 -3

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg200(R).
2. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
3. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La cuarta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La entrada ubicada en la interseccion del cuarto renglén y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai’j]is,?:] € Ms34(R)yseaB = [Bi)j}i}i] € Mya(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1g = 7, (AB)s4 = 7.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.
Sean A,B € M, (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 6 DPE.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

;j 112 30
A=l 2 4| B:{—z4z}’ C= _21 _3
4 0
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-3 1
-5 -3 0
2 32 51

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 -3 -1 0 -1 1
A=|—4 1 0|, B=|3 -2 -3
5 2 =2 5 —4 —5

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

D1 4 4 1 22 3 4 0

4 —4 —2 3 3 -2 2 4 -2 1 2

A= CB=| 1 -3 3|, c=| 4 -4 4
14 1 4 4

O 0 2 -3 2 1

4 3 3 4 -1 22

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

—4 6 1 4 1 > 6]

-2 -2 -5 -3 =3 210

A= , B=| 3 =3 -7
7 =5 =7 —4 5

-6 -1 3 5 -1 2 >

-3 —6 —6

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? + 2x — 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +2A — 81, 2) (A —2I)(A+41), 3) A(A+2I)— 8L
-3 -1 -1
A= 2 -2 -3
4 0 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

1T -1 2 0 -4 1
A=|1 01/, B=| -2 6 —1
4 1 2 -1 5 -1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

-2 —7 2
6 6 -1 =3 4 0o -4 7
A=|10 -2 -5 3 71, B=|-5 5 -5
6 -1 2 1 =2 —6 —2 —6
-1 4 -3
Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-2 -3
NERIEEE
4 2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-2 -3 -5 —6
Al 5|, Al 3|, A| 8|, Al s
4 2 6 4

Ejercicio 14. 0.5%.

Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

—1

-2 1 =2 3 —4
A= 55 3 =5}’ b= 2
-3

Ejercicio 15. 1%.
Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que

representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

-2 —6 7 1 —7 1 =7
2 -3 3 5 —1 —6 =3
A=l s 4 7 70 B 6 4 2
4 6 —5 —I 2 -3 4

Tarea 1, variante 6 DPE, pagina 3 de 4



Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 —4 —1
—1 1 —2
a; = y a; = 1 y b= 1
2 —1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccién del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo200(R).

2. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

3. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 7 a 110. Escribir con )_, sin puntos
SusSpensivos.

4. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{’j}j;‘:] € Mys(R) yseaB = [Bi’j}j’f:] € M, 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)az = 7, (AB)s; = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa

demuestre que
A(AB) = A(AB).

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 7 DEER.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 -2
-3 323 2 —4 2 3 4
A:{ 2—403}’ B=14 4| C:{—s —1 —1}
2 -3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

12
A:{j :;ﬂ B=| —4 1
—5 —4

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 10 3 -1 -4
A=|-4 -1 4|, B=|-2 0 1
3 -3 2 2 -5 3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 4 3 3 23 2 0
121 4

2 -3 4 -3 22 1 -2

Sl e S ULl I R S S 3 R T TR

0 4 1 4 41 4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

6 1 4
5 -3 -5 1 1 7 -2 2
A=| 2 4 -2 -7 6|, B=|-3 -1 -6
4 -3 6 5 5 3 6 2
2 4 5

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 5x + 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +5A +61, 2) (A+3I)(A+2I), 3) A(A+5I)+6l.

4 -4 3
A= 1 3 -1
4 -2 4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

313 1T -1 1
A=|213|, B=| 4 -6 3
01 2 2 3 -1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB,4.

-5 5 1 S0
A=| -3 -2 -1 =5 |, B =
A 2 4 ¢ 3 -1 -3 3
2 1 =2 -1
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
3 1
Al -1 =2 ={_‘é _”.
—4 -3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 1 4 3
Al -1, A|l-=2]|, A|-=3|, Al|-6
—4 -3 —7 —9

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

5 4 —4 ] _g
A=]-2 -3 -1 3|, b=|]
2 -3 —4 -2 5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

2 5 -3

4 -7 2 —6 —4 6 4 —5
A=|-2 45 6 4|, B=| 2 -1 -7
-1 02 1 7 —4 0 2

T 1 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
3 2 3
—1 0 1
a = 2 | a; = 1 ) b= 1
—1 1 4

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los cubos de los niimeros enteros de 7 a 126. Escribir con ) , sin puntos
SUSPensivos.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

5. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Aur’S , € M,ys5(R) yseaB = [Bi’j}m

L,j= i,j=1
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

€ Ms3(R). Exprese las entradas del producto

(AB)2o = 7, (AB)s; = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € Mj;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B+C)=AB+ AC.

Ejercicio 20. 39%.

Sea A € My n(R) y sean B,C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C) = AB + AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 8 DLRTH.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M »(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

31 2

0 1 2 -1
A=l 2 T po |3 34 2, c=| % 0]
2 2 1 B 3 -3
2 4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 3
A:{g _‘1‘ _g} B=|2 —1
4 3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 4 —4 5 32
A=| 0 -2 1|, B=| 5 -14
5 —1 2 3 —4 0

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 2 -2 —4 3 3 -1 —4

3 -2 2 13 1 1 4 —4 —4 -1 -1 3
A=| 1 -4 -1 21|, B=| 3 -4 -4 2|, C=|-4 -3 3 1
2 -1 0 -1 4 3 1 =1 -1 0 4 2 -3

3 4 -3 0 1 =2 =3 1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

1 -2 4 -6
7 4 2 3 0 3 -5 5 —1
A=|-5 4 1 1 3|, B=|-7 6 -7 —6
5 -7 —4 -3 -2 0 —4 —4 -2

3 -5 4 1

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? + 4x + 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+4A +31, 2) (A+1)(A+31), 3) A(A+4I)+ 3L

2 -1 =2
A=|-1 0 4
-3 -2 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

123 2 -2 1
A=|o0o1 2|, B=|-2 1 2
122 1 0 —1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

1 —6 —7
5 6 66 2 32 -3
A=|4 -4 073|, B=| 6 -7 4
3 4 127 2 7 1

4 3 0

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

3 —4
NEEIEE)
0 4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 —4 —1 8
Al2l, A|l=1], Al 1], Al|=2
0 4 4 8

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4
-2 53
A‘:{ 4 -3 4}’ b= _;

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

7 2 7 4 7 2 2
2 6 7 -3 5 -6 —6

A=l 3 o 1 510 B=lg 1 4
12 4 7 1 4 2
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 —2 —2
3 —2 2
“=| o @@= 5 PEL
0 1 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La segunda entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.
2. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La entrada ubicada en la interseccion del tercer renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

5. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
Ejercicio 18. 0.5%.
Sea A = [Ai,jr’S f’f:] € M;53(R). Exprese las entradas del producto

i € Mys5(R) ysea B = [Bi,j}
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)ag = 7, (AB)13 = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;33(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AA)B = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € Myn(R), sea B € M, ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AA)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 9 DGGI.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Myn(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

12 -4 =3
A:[_? _ﬂ, B:{_g_é_”, C=|-24 0 -1
-3 2 3 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 =3
A:[_; _g ﬂ B=| 5 -3
4 —5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 5 =2 13 -3
31 0 -5 2 5

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 3 -2 0 1 3 4 1 1 1
1 2 -3 —4 1 -3 —1 3 -1 =2
A= 2 4 1 20 B=1 2 5 2 €=l 2 o 4
1 -2 -1 =22 2 3 0 -3 2 3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

1 3 5 -3 5 -6 -2
2 0 5 -5 4 6 2
A=l 5 6 2 300 B=| 1 3 1
5 4 -7 6 5 3 0

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—6A + 81, 2) (A —4I)(A—2I), 3) A(A—6l)+ 8L

—2 3 2
A=| -1 -1 —4
4 2 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

2 3 2 1T -1 1
A=|2 1 1], B=| 3 -4 2
1 -2 —1 5 7 -5
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

IERE R e E
A=| -5 -1 =3 2], B =
0 2 3 -3 5 1 =2 -3
5 2 4 3
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-1 0
Al o] :{_}é —11}'
3 -3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

—1 0 — 0
Al 51, A| 1|, Al 6|, A| =2
3 -3 0 6

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3
4 -3 2 —4 2
A=l5 4 0 o0 °7T| 4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

2 5 —6

-5 13 -3 2 -1 1 1
A=|—-1 —6 0 5 6|, B = 3 3 2
3 41 7 4 0 -1 6

-3 4 —6
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 —1 2
-3 1 —4
a; = ) y a; = 3 y b= P
1 0 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccion del segundo renglon y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

2. La lista de numeros reales 2,4, 6,8, 10.
3. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
4. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai’j]is,;i1 € Ms34(R)yseaB = [Bi)j}i}i] € Mya(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)13 =7, (AB)21 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Mun(R) y sea B € My i ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 10 DJRA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

31 4
12 10 -3 —1 2 0 1
A:[ 01}’ 82[22-4-4]’ =1 2 4 4
1 -3 3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 1

SR
-5 2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 -3 0 2 -4 4
A=|1 3 -2|, B=| 3 1 o0
2 1 —4 2 -5 —1

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).
1

2 -2 -3 -3 2 2 —4 -3 3

—1 -2 4 2 -2 3

A=| 2 3 2 14 g 1 5 3 3|, c=| 32 4
1 -1 2 -2 —4

1o a1 4 1 =2 1 4 0

—4 -3 4 2 2 2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

4 4 T

2 41 -3 4 4 4 3
A=|-7 20 -4 2|, B=|-5 7 -6
7 -2 1 3 3 3 -3 0

5 1 -5

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 5x + 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —5A 461, 2) (A —2I)(A—31), 3) A(A—5I)+6lL

3 -3 —1
A= o -1 3
-2 =3 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

2 12 4 —6 5
A=1]2 13|, B=| 1 -2 2
1 22 3 5 4
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

5 2 6

5 4 1 -1 2 —2 4 0
A=|-2 -7 -1 47|, B=|-5 7 -3
—4 -3 —6 -3 5 4 1 4

1 2 -2

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

0 =5
Al—4 1= {:} _2}.
~-1 4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 -5 -5 5
Al =4, A| 1|, A|-=3]|, A|-1
1 4 3 )

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-3 5 -2 0 g
A=| —4 -2 2|, b= 3
1 -1 -3 1 5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

4 7 6 _7 1 2 5
7 5 2 2 2 5 5

A=| 6 1 0o 4|0 B=| 6 7 5
3 2 3 7 2 0 4
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 2 4
2 1 1
a; = o y a; = 1 y b= 4
0 —1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>,
2. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

4. La suma de los cosenos de los nimeros enteros de 9 a 122. Escribir con ) , sin puntos
SusSpensivos.

5. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai’j]is,;i1 € M34(R)yseaB = [Bi)j}i}i] € My4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)21 = 7, (AB)14 = 7.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 11 FMFD.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—(l) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

(A)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

1 -2
341 -2 2 3 1 422
A:[2—1 —431> B=1 2 2| C:[304}'
4 3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 0
A:[_g f _ﬂ B=| -5 -2
2 2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 -1 -5 -3 5 0
A=[2 -3 0|, B=| 2 —4 -1
3 -4 4 4 =2 1

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

3 22 1T 3 2

_] _; _f _‘3‘ :l -2 —4 3 4 2 -1

A= , B=| 2 34|, Cc=| 3 2 —4
-3 4 3 -1 —4

4 1 2 3 3 —4 31 -3 -1 3

4 -3 1 -3 -1 —4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

2 -2 -6

3 2 -1 0 -1 2 -1 7
A=| 5 -2 27 3|, B=|-4 -5 4
3 6 57 1 3 4 5
4 1 2

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —6A + 81, 2) (A —2I)(A—41), 3) A(A—6I)+ 8L

2 2 -4

T -1 —1 1.

4 3 -3
Ejercicio 11. 0.5 %.

Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.
1 2 1 1T -3 1

1T 1 17, B = 1T -1 0].

31 2 -2 5 -1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

3 -3 4 3 _g g 2 :?
A=| -4 4 6 —6 |, B =
5 7 4 ¢ -5 3 4 -1
51 2 —4
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-1 4
Al -4 2 :{_g 12]
-3 1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 4 3 ~12
Al -4l|, Al|l2]|, A|-2]|, A| -6
-3 1 -2 -3

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

—1

4 -5 1
A:z[ 5 5 —1}’ =3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacién.

—7 —4 -3

3 6 —4 —1 -3 5 1 -2

A=| 4 -4 1 4 11|, B=| 1 6 -1
2 0 -2 -1 7 3 -6 —4

3 -1 -5
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
0 1 —2
3 —2 -2
a; = ) y a; = 1 y b= P
1 —2 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales 10, 20, 30, 40.

2. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.
4. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mipo200(R).

5. La entrada ubicada en la interseccién del tercer renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € Ms5(R) yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)so = 7, (AB)1g = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.
Sean A,B € M, (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 12 GDLD.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

2 -3 0 —4 _g :j -
A=|-1 43 2|, B= , C:[ }
2 4 2 -1
2 =31 —1 |3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 2
Azﬁ_g _ﬂ B—| -1 4
2 =3
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).
—4 -3 -5 -5 1 -3
-1 2 5 -1 —4 4

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

3 3 4 3 1 -2 4 1 -2 -3

5 1 3 a4 -1 =3 -3 2 1 2

A= B=| -1 1 1 c=| 3 -1 4
2 3 -4 -1 1] ’

54 o 1 4 1 —4 -2 4 0 3

4 0 -2 4 2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

-1 -3 55 2 =2 -1

-7 =2 1 2 3 4 =5

A= -5 —6 -2 5|’ b= -3 7 5
2 -6 =3 7 5 3 4

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 5x + 4, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A> —5A +41, 2) (A—4I)(A—=1), 3) A(A —=5I)+41L

4 -3 2
A=| 1 -3 3
2 -4 2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

123 0 1 =2
A=|124]|, B=| 2 -2 1
012 -1 1 0
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

—7 -5 4

3 -3 -1 1 -7 2 3 -7
A=|-2 4 -4 7 2|, B=|-3 4 =2
2 -5 -3 -1 -5 4 -4 7

0 -3 7

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

1 2
-2 1
alo |- J.
4 3 —15 —14

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 2 3 —6
Alol, Al-4a]|, A|-4l|, Al 12
4 3 7 —9

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2
4 =3 —4 -1 4
A=l2 1 o020 °T| s

1

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

2 0 7 -6 46 —7
6 7 5 -3 36 -5
A= 1 1 4 40 B 15
1 2 7 5 21 -3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacién lineal A;a; + Aa; de los vectores a; y a; y haga
la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}

1 1
1 —1

ar = R az = 1 ) -1
-2 -3 -3

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
2. La lista de numeros reales 2,4, 6,8, 10.
3. La segunda entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

4. La entrada ubicada en la interseccién del cuarto rengléon y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

5. La suma de los reciprocos de los niimeros enteros de 5 a 149. Escribir con )_, sin puntos
SuSpensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)14 = 7, (AB)s; = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

A(AB) = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 13 GLMA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R". Demuestre que
a+b=>b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Myn(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

AuA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 -3 3 2
N IR R O S R I R
-2 2 -1 1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 -3
A:{_j _;‘é}, B=|4 -2 .
2 -5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 2 1 -5 -3 5
04 1|, B=|-2 3 2].

~23 5 4 —4

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

s 4 o0 1 2 43 1 -3 -3

3 5 5 2 43 3 -1 2

A= , B=| -3 -1 1], C=|—4 4 3
1 3 1 —4 3

3 5 o 13 -3 —4 1 4 2 4

4 —4 4 2 1 0

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

-2 3 —4 -7 _i f _i _?

A=| 2 -4 -1 4|, B=
3 0 —5 _7 4 7 -5 6
-6 -3 3 =2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ — x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A2 —A —121, 2) (A —4I)(A+3I), 3) A(A—-1)—12L

2 0 4
-3 -1 2.

2

A=
-2 -2 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.
4 1 -1 -1 2 -1
A=1[31 0], B = 3 -5 3
11 1 -2 3 -1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, ;.

SR

A=| 2 -3 1 of|, B=
5 3 4 4 7 —6 -3 -7
-1 -2 3 3

Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

0 5
Al 23 :{—1171 ]ﬂ
5 3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 5 5 10
Al 2|, A|-=3|, A|-1]|, A| -6
-5 3 2 6

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-3 -1 2 - j
A=|—4 5 3 4|, b=|_]
2 5 -2 -5 >

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

5 6 —7

31 4 -5 2 1 4 4
A= 2 -7 1|, B=| 7 1 7
6 6 —2 3 0 -3 2
—7 -2 -3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
0 1 1
2 —4
a; = 1 ) a; = 2 | b= 1
2 —4

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los logaritmos naturales de los nimeros enteros de 8 a 139. Escribir con ) _,
sin puntos suspensivos.

2. La entrada ubicada en la interseccion del quinto renglén y de la cuarta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.
4. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La lista de ntimeros reales 2,4, 6, 8, 10.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Ai’j}jf:] € Mys5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1x = 7, (AB)s; = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € Mj;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B+C)=AB+ AC.

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R) y sean B,C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C) = AB +AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 14 GSLE.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M »(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

—1 4
2 4

1 20 —4 2 1

A= jj> B=1_3 13 3|0 ©=|_1

-2 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 1

A:{gji], B=| 2 -5
5 0

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 2 -1 3 -2 —4
A=| 0 5 -3|, B=|-5 2 4
1 -2 -5 ~1 1 =3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

12 1 3 3 -3 1 3 4 0 -3

4 23 1 —4 2 3 -1 1 2

A= B=| -2 -1 —4 c=| 1 4 22
4 0 3 -1 3| :

41 a4 —4 3 -1 2 1 2

—1 4 4 3 -2 —1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

-4 3 -5 6 5 —4 -6 -~
-1 -2 1 0 6 2 =7 3
ATl o7 o s PR S T
-3 6 -6 3 -1 7 1 _s

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 4x + 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —4A +31, 2) (A—=3I)(A—-1), 3) A(A—4I)+3L

-3 0 -1
A= 4 3 2
1 -2 4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

11 2 -3 5 —1
11 1|, B=| 2 -3 1/.
12 1 1 -1 0

Tarea 1, variante 14 GSLE, pagina 2 de 4

A =




Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

5 5 -1

1 0 4 31 2 4 7
A=|-1 -5 -4 41|, B=| 6 —6 -5
6 -5 -2 63 1T 3 1

2 -1 -7

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

301
A 0 =2 :{_2 _H.
-1 -3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 1 4 2
Al of, A|-=2|, A|-=2], Al|-4
—1 -3 —4 —6

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

5
133
A:[—z —15}’ o=

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

7 =2 —2 —6 -5 -2 6

5 =3 -1 1 -4 -7 0

A= 3 1 -5 =3} B= —6 —1 3
—4 -5 6 7 -2 -1 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1
—1 1 1
a; = 1 ) a; = 2 | b= 4
4 —2 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
2. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

3. La entrada ubicada en la interseccion del segundo renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

4. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La suma de los cosenos de los nimeros enteros de 8 a 188. Escribir con )_, sin puntos
SuSpensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1g = 7, (AB)aa = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa

demuestre que
(AA)B = A(AB).

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AM)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 15 KSJG.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 -1 -3 4
—~1 -4 2 -1 4 1 -4
/*:1—20—41’13221—1’C:_‘S‘?1
3 3 =2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 3

2 5 0
AZ[-] -2 —2}’ il

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 1 -5 —4 -1 5
A=|-2 -3 5|, B=| 3 4 0
4 —4 0 2 2 -3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

3 =2 -1 3 3 -4

5 1 4 o 3 4 3 0 12 2

A= 4 2 3 2 3 B=|-3 4 4|, C= 1T 1 -1
) 1 -3 0 -3 2 4 2 -3 -2 3
-2 2 3 -2 -4 0
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.
-3 2 =2
4 -3 -1 2 -3 2 -1 —6
A=| -6 6 -1 —6 0], B = 7 —4 1
5 1 7 -5 -5 —4 0

-1 7 1

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 2x — 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —2A — 81, 2) (A +2I)(A—41), 3) A(A—2I)— 8L

2 =2 -1
0 -3 3].

-1 -3 -2

A —

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

41 1 1T -1 0
31 1|, B=|-2 3 -1].
101 111

Tarea 1, variante 15 KSJG, péagina 2 de 4

A =




Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

soesa [2307

A=| 3 352, B=
s 3 16 1
4 —4 4 1

Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

-3 4 e 9
A= 1 ="0 3|
5 0

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-3 4 1 12
Al-1|, Al|1], A| o, A]| 3
-5 0 -5 0

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3
35 1 -1 5
A:[so—z —4}’ b=y
)

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

4 —4 1
21 -1 -3 &6 3 1 -5
A=| 41 5 5 3|, B=| 3 -6 -3
17 4 7 3 17 4

5 4 2
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 1 2
0 —1 2
a; = 3 y a; = y b= )
2 1 2

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccién del cuarto renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mp.200(R).

2. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

3. La suma de los cubos de los nimeros enteros de 9 a 175. Escribir con ), sin puntos
SusSpensivos.

4. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mo200(R).

5. La suma de las primeras entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}ff:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)23 = 7, (AB), = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3 %.
Sea A € Muyn(R) y sea B € My i ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 16 LSS.

Operaciones con matrices.

Nombre:

Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si

los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.

Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de

tres componentes) demuestre que

Ejercicio 2. 1%.

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.

Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

Ejercicio 4. 1%.

Ala+b) = Aa + Ab.

A+B=B+A.

Sean A, B € My, (R). Demuestre que

Ejercicio 5. 1%.

Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:

A+B=B+A.

como (AB)C y como A(BC).

0 -3
A=|2 1
4 4

o =i

-4 3 , B = , C=

-4 -2 -3 0 [
4 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 —4
A:[:; - _” B—| 2 3
-1 -5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 0 5 1 -4 5
A=|-2 -5 3|, B=]| 2 -1 -3
3 -4 -1 2 4 0

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

0 23 3 2 1 —4 1 2 0
4 -1 1 =2 0 -3 -2 -1 4 =3
A= 3 21 =3} B= 4 —4 —1 |’ €= -2 3 2
1 -2 2 3 -3 -2 1 -2 -1 —4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

-2 -1 —4 2 _g _i g _é
A=|—-7 -1 0 4|, B =

4 _3 _7 5 6 4 1 3

2 5 4 —6

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ —x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—A — 121, 2) (A +3I)(A—41), 3)AA—1)—12L

2

2 4 -4
A=|-14 3
30 —4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

111 o 1 =2
1 21 2 —1 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

5 =2 -5

1 5 4 -7 6 —6 —7 7

A=| -2 2 -2 —4 —-1/|, B=| -1 —4 1
1 -5 -1 7 —6 2 -5 0

7 6 =7

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

1 5
Al> 31= {—Jg —Jg]'
4 2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 -5 —4 10
Als|, Al 3|, Al 8|, Al -6
4 2 6 —4

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

1 -2 5 3 _g
-1 -1 1 =3 5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el cuarto renglon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

0 -2 2 -5 2 2 9
3 5 -6 -3 3 .5 4

A=l ¢ 4 4 700 B=] 5 o 3
6 3 5 2 6 1 1
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 2 1
0 1 2
G=ly 0 @=| 5| b=l
1 —1 -5

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de numeros reales —1,1,—1,1,—1.
2. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La entrada ubicada en la intersecciéon del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

5. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]f,}i1 € Myu(R) yseaB = [Bi,j}if):] € My 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)22 = 7, (AB)1z = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 17 LPS.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—(l) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

(A)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

1 4
-1 32 -3
A=| -4 -2 3 11, B:_]_S, c—| 2 32
o 4 2 2 2 3 0 1 4
-3 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 5
A:“ _? :” B=| -2 -5
-3 1

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 -1 4 —3 -4 4
A=|1 -4 2|, B=| 2 -25
3 5 -2 ~1 0 3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

301 —4 1 4 0 3 3

1 -3 -1 2 4 2 4 2 7 2 4 4 -3

A=| 3 -4 0 4 —2|, B=|-4 -3 0 4|, C=|-3 -4 -1 —4
—4 -2 -2 -3 2 3 3 -3 -2 202 4

3 -2 -1 2 ~1 1 3 -4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

6 4
3 2 0 -1 -3 5 -1 5
A=|3 -2 -6 2 1|, B=| 2 3 -1
4 5 6 -5 1 0o 2 —
-2 -5 3

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —6A + 81, 2) (A —4I)(A—21), 3) A(A—6I)+ 8L

3 -1 3
4 -1 —4|.

-3 -2 0

A —

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

1 22 3 4 -6
1 30|, B=|-1-1 2/.
1T 11 2 -3 5
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB,4.

3354 A
A= 5 112 B =
3 260 ’ 2 =2 -3 1
4 —7 4 -1
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
4 2
NEEIR R
0 3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 2 6 6
Al-=31], A|-=2|, Al|l-5]|, A| -6
0 3 3 9

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2
5 1 -5
A‘:{-—s 1 2}> Rl

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la segunda columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

—4 -7 2

5 -3 —4 3 1 6 7 —2
A=|-7 -2 42 o|, B=| 0 3 3
3 2 41 -6 —4 -5 -7

1 2 -5

Tarea 1, variante 17 LPS, pagina 3 de 4



Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
4 2
—1 —1 1
ar = 0| a; = 1 y b= 3
1 1 —1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).
4. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

5. La suma de los cosenos de los nimeros enteros de 9 a 146. Escribir con )_, sin puntos
SusSpensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1g = 7, (AB)3, = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.

Sean A, B € Mo (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 18 MPDD.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 -4 o
3147 300 -2
A:[—zztoz]’ el 2 ST
14 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 3
A:[i _g‘f}, B=| -1 2
-2 —4

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-5 2 -4 13 5
A=| -1 3 41|, B = 4 0 —1 .
1 -2 0 -3 2 =2
Ejercicio 8. 1%.

Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

2 -3 4 2 3 -2 3 4

0 2 4 -4 4 3 -1 4 —4 3 4 -1
A=|1 -1 1 4|, B= , C=

3 3 2 _3 1T —4 1 -1 0 -2 —4 -3

-3 1 3 0 -1 =2 1 -

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

36 2 6 .
A=|03 -1 5|, B=

TS e 4 5 =2 4

1 -7 1 3

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 2x — 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—2A —31, 2) (A+I)(A—=31), 3) A(A—2I)—3L

-2 1 -1
A= 2 -3 2
-2 1 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

130 1 -3 3
341|, B=| 0 o0 —1].
331 3 6 -5
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, ;.

3 -6 4
3 -1 3 —6 —1 1 6 —4
A=|6 -7 =3 =2 7|, B=|-2 -5 —6
4 7 1 -3 =2 7 -3 2

4 -5 5

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

5 4
Al -3 - :{_—13 :Z]
2 3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

5 4 9 8
Al =3, A|-1|, A|-4]|, Al|-=2
2 3 5 6

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer renglon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

6 -3 —6 5 7 -6 3
2 1 70 6 -5 —4
A= _3 5 13| B=|_.5 4 5
4 4 6 4 3 .7 5
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 2 2
0 1 3
ay = 2 | a; = 2 | b= 2
1 1 1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los cuadrados de los nimeros enteros de 7 a 109. Escribir con ) _, sin puntos
SUSPensivos.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € M;oo200(R).
4. La lista de nimeros reales 2,4, 6,8, 10.

5. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Ai’j}f;‘:] € M;34(R) yseaB = [Bi’j}j’; € M, 4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)23 = 7, (AB)i, = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

A(AB) = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 19 MHF.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-3 -4 1

—1 1 4 4 3 -2 -2 2 -3
A:{zol’ B:{—3—2—1 2 ST 5 3
1 4 0
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 -1
3 5
2 1

5 -3 -3
A:[1 = —2}’ B=1-

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 -1 5 —3 -5 —1
A=|-2 -3 —4|, B=|-2 2 3
2 0 4 5 0 1

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 1 3 2 -1 1 =3 —4 —4 -3
3 4 3 1 —4 4 22 1 =3 3
A=l 2 2 40 Bl 4 4 2 ST 0 2 4
1 -1 —4 =2 -3 3 1 2 4 =2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

4 -2 -1 5 ?_j:gj
A=|-5 0 —4 4|, B=

1 5 7 _3 5 1 3 6

2 -1 4 7

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x* + x — 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+ A —61, 2) (A+3I)(A—-21), 3)AA+1) —6lL

0 4 1
A=| 4 —2 —1
—4 2 -1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

21 4 4 —6 -2
A=|102|, B=| 1-2 o0
123 2 3 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

caen [
A=| -6 —4 =2 1|, B =
2 ¢ 5 5 o -1 -2 5
1 5 7 —6
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
2 -2
NENIESY
0 3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

2 —2 0 —4
Al-=51], A| 1|, Al|l-4]|, A| 2
0 3 3 6

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2 -1 1 =2 :g
A=| 45 3 4|, b=|T]
—4 -1 -5 3 4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

~1 0 4
7 -2 -1 -5 3 2 5 -5
A=| 1 5 -4 37|, B=| 1-7 2
2 7 -1 -2 4 6 —7 -3

5 6 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—4 3 -5
—1 1 —1
ar = 1 ) a; = -1 y b= 1
1 0 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.
2. La lista de ntimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

3. La entrada ubicada en la interseccion del tercer renglén y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

4. La suma de los logaritmos naturales de los niimeros enteros de 7 a 181. Escribir con ) _,
sin puntos suspensivos.

5. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Ai’j}ff:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)3z = 7, (AB)i, = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € Mj;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B+C)=AB+ AC.

Ejercicio 20. 39%.

Sea A € My n(R) y sean B,C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C) = AB + AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 20 MME.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M »(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 =2
2 0 4 -3

A:{_;‘ _12] B=| -2 4 —4 1], C= j _‘2‘
-1 3 1 -1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 0
A;:['_? _j _é}, B=| 4 —1
5 1

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 -3 2 3 5 3
A=| 4 5 1|, B=| 4 1 -4
1 -5 -2 5 -2 0

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

1 31 3 3 4 -3 14
4 2 2 4 2 1 1 -3 3
A=l 5 o2 3> B=| o 3 4| C=| 4 4 2
4 11 3 14 2 3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

0 2 3 —4 6 —2 6

1 =2 —6 1 3 -5 0

A=l 5 5 7 3| B= 7 -5 4
2 -3 6 5 1 -1 2

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ — x — 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—A —61, 2) (A+2I)(A—-31), 3)AA—1) —6lL

2

33 =2
A=|4 -4 2
1 -3 2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

10 —1 12 -1
A=|11 2|, B=|-1 4 3
22 3 0 2 -1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

2 4 -3

4 —4 71 =2 7 6 0
A=|-5 0 -17 2|, B=| 3 -1 —4
6 -2 -5 1 3 -6 1 =2

5 5 -5

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

-3 3
Az |=[ 30
4 -1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-3 3 0 9
Al 2|, A|-4]|, A|l-=2], Al|-12
4 —1 3 -3

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4
3 -4 22
A‘[—S -5 —1]’ b= _é

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer renglon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

-3 3 -3 -1 3 7 4

2 6 1 7 2 -5 7

A= 2 5 -7 6| B= 1 -2 3
1 0 —7 =2 -3 5 -3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 0 —1
2 —1 1
ay = 2 | a; = 2 | b= 4
—1 1 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

2. La entrada ubicada en la interseccion del cuarto renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La lista de ntimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

5. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 5 a 114. Escribir con )_, sin puntos
SusSpensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1x = 7, (AB)3z = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AMA)B = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AM)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 21 MRCK.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

1 4
0 -3
-3 2 312
A= 4 3 B:{z 4]’ €= _? _?
2 0
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 —4
4 5 =2
A= { } , B=|1 —1
2 2 4 1
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).
21 -4 2 -5 4
-3 5 -1 1 -3 5

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 4 1 21 -
1 -1 2 4 1 3 3 4 2 4 -3
A=|4 4 4 3 2|, B=|-1 -2 2|, C=|-4 4 =2
1 -4 -1 0 2 2 4 3 -3 2 1

2 1 4 4 3 -1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

—4 -3 21 _é _? ; :;
A=|—-7 30 1], B =

—6 —2 45 6 76 e

3 =33 1

Ejercicio 10. 1.5%.

Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 5x + 4, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A> —5A +41, 2) (A—4I)(A—=1), 3) A(A—=5I)+41L

4 4 2
A=| -2 =3 1
o 1 =2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

14 3 0 3 =2
A=|122], B=| 1 0 -1
133 —1 -1 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

s

A=|-27 -1 -4|, B=
34 1 0 s 5
3 -4 12

Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

0 3
NEEIEE)
—1 5

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 3 3 -9
Al-51], A|-=3|, A|l-=8], A 9
—1 5 4 ~15

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

1 3 =2

5 7 -1 36 —2 1 2
A=|-5 -7 -3 21|, B=|-1-5 7
4 -7 3 70 0 2 —1

7 —6 6
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 0 —1
1 —1
a=| g @@= g P
-2 -2 -2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales 2,4, 6, 8, 10.

2. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La cuarta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La suma de las primeras entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}i)ji] € M;5(R) yseaB = [Bi»j}i,j:1 € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

53

(AB)3; = 7, (AB)y3 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Mun(R) y sea B € My ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Tarea 1, variante 21 MRCK, pagina 4 de 4



Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 22 PHJL.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 -3

40 -3 1
A= _2_4_1, B=| 32 1 3|, C= -3
-1 4 11 4 =2 b
2 0
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 —4
A:[? _g:ﬁ}, B=| 0 3
-2 1

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 1 -4 2 2 1
A=|-5 2 4|, B=|-3 -5 —4
0 -2 -3 3 5 —1

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

14 -2 22 4 -1 0 21 =2
43 -2 3 3 -4 -3 21 —4
A=l o1 33 B0 4 2 S5 40
112 3 2 3 22 32 3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

G [
A=| 5 1 12|, B=

5 5 33 3 -2 -1 1

5 6 4 5

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—6A + 81, 2) (A —2I)(A —41), 3) A(A—6I)+ 8L

2 -1 2
A= 1T 4 4
-2 0 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

1T 11 4 1 2
A=|1 20|, B=|-2 0 0
2 32 7 -1 -3
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, ;.

4 6 7

2 -2 -5 6 -1 2 -1 -6
A=|5 4 0 5 3|, B=| 4 0 6
6 4 -3 -1 2 3 2 -3

3 —4 -1

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

2 0 -2 0
Al-1], A| 51|, A| 4], Al|-10
3 -5 —2 10

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3 -2 -1 0 _g
A=12 3 1 3|, b=| |
1 —4 2 —4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el cuarto renglon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

3.5 1 4 4 33

1 0 -2 -3 3 40

A= 5 1 3 700 B=| 4 15
1 -7 -3 —¢ 1 12
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—2 1 1
2 0 2
(11 = o y az ey Z y b ey 3
1 —1 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg200(R).

3. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € My5(R)yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)so = 7, (AB)az = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 23 RAJA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—Cl) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

1 2 -3 2
A—[_g _” B:{_g_l_ﬂ, C=|3 -4 4 —4
4 -1 0 1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-2 5
A:H _j _g} B=| 2 2
—5 —1

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 —4 -3 2 -5 -3
A=| 1 5 2|, B=]| 2 5 —1
4 3 0 1 —4 4

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

2 3 -3 2 31 -1 —4
—3 0 -1 2

—4 —4 4 3 31 -3 —4

A:_}_j_;‘;‘>B: 2 41 ] STl 40 3 4

—4 0 -2 -2 22 4 =2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

21 16 6 -1 5
4 2 26 2 1 1
A=l 5 5 21| B=|_7 4 5
0 -1 4 3 6 -3 1

Ejercicio 10. 1.5 %.

Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x* — 3x + 2, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—3A 421, 2) (A—1)(A—=2I), 3) A(A—3I)+2L

0 -3 —4
A=| 1 =2 3
2 4 4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

31 4 -1 1 0
A=1313|, B=| 0o 1 -3
101 1T -1 0
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, ;.

2 -2 61 _; _g _2 :g
A=| -1 =7 4 7|, B =
—4 7 —6 2 S =2 77
1 -1 -3 —4
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-5 =2
Al 5 -1 |= [fii _g}.
2 0

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-5 —2 —7 2
Al 50, A|-=1|, Al 4|, A1
2 0 2 0

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-1
54 -2
’A::[—4 0 2}’ b=\ 2

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacién.

—4 -1 T

1 55 —7 -2 4 3 7
A=|-6 52 7 2|, B=| 2 -5 22
4 4 4 -2 0 1 0 -7

—3 -3 -5
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—1 -5
—1 1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg200(R).

3. La lista de ntimeros reales 2,4, 6,8, 10.
4. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Moo 200(R).

5. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]f,}i1 € Myu(R)yseaB = [Bi,j}if):] € My 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)sg = 7, (AB)az = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.
Sean A,B € M, (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 24 RCE.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-3 3
4 -3 3 1
A=| 4 —4 3 2], B = _41, c=| %2 3 4
5o 4 1 =2 -2 =3 1
-3 4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 1
[3 23] e[
—1 5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 0 -4 1 -2 -3
A=|3 4 3|, B=| 4 0 -5
2 -1 -5 1 2 —4

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

0 -3 -3 4 11 4 4 —4 —3
4 4 =2 1 —1 3 2 —1 1 =2
A=l 31 ] Bl 240 ST 1 4 4
3 4 2 4 4 10 3 3 2
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
627 4 ‘3‘ _} » :?
A=] 311 2|, B-=
350 4 — 26
6 -3 4 =2

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 2x — 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—2A —31, 2) (A+1)(A—=3I), 3) A(A—2I)—3L

2 -1 2
A=| 4 -4 22
30 —1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

11 1 0 -3 2
A=|21 1], B=|2 5 -3
4 2 —1 0 —2 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

7 1 2
4 -7 4 55 0 3 -3
A=|-4 -2 3 76|, B=|-5 4 -
4 -3 —6 —1 1 1 -1 5

7 2 —4

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

4 —4
Al =5 1 :{_]z :g}
5 2

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 —4 0 -8
Al 5|, A| 1|, A|-4]|, Al 2
5 2 7 4

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la férmula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3
2 -4 -3 -3 —2
A=l 9 3 0 4 PS5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

2 7 5 5 4 0 7
12 1 3 4 5 2
A=l3 4 5 6|0 B=| .5 7
4 6 1 4 6 2 ]
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—1 —2 3
B 4 B 3 b — —2
a; = o | a; = 2 | — | -4
1 1 —1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>,
2. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

3. La suma de los cubos de los nimeros enteros de 7 a 158. Escribir con ), sin puntos
SusSpensivos.

4. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mp200(R).

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € Ms5(R) yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)12 = 7, (AB)y3 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

A(AB) = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € Myn(R), sea B € M, ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 25 RDIDJ.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

2 —4 -3

0 2 02 1 —4 1 -3 3
A:{—zq}’ B:{—23—3 s ST 4

0 -2 -1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 —1
A:{?1 jﬂ, B=| -2 —5].
3 22

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 5 0 —2 2 -1
4 2 3|, B=| 0 -3 —4|.

1 -5 -3 -5 5 1

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

1 -2 =2 -1 3 -4 -1 2 3 1
-1 2 3 0 2 -4 0 2 —4 =2
A=l 3 2 3 30 BF 2 4 1 T3 0 4
—4 1 3 4 -1 -3 3 4 -3 =2
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.
3 -1 -7 —7
5 -2 —6 —1 4 -2 -4 0 -1
A= 1 -4 -3 2 6|, B = 6 -3 -2 2
-1 7 -5 5 6 7 7 —6 5
5 -4 1 3

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x*> + x — 2, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+ A —21I, 2) (A+2I)(A—-1), 3)AA+1) —2L

-1 1 2
A=|-2 1 =3
2 -3 3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.
11 =2 3 1 -5
A=13 2 1], B=| -4 -1 7
1 1 -1 -1 0 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB,4.

TR A o
A=| 2 -2 -4 1|, B=

a1 4 4 1 5 =2

6 -2 2 -5

Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

2 —4
1 8
Al -1 s :{ ]
5 4 14

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-2 —4 —6 ~12
Al-11], A|-5|, A|-6]|, A|-15
2 1 3 3

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2 -3 13 s
A=| 25 10|, b=|"]
4 -5 5 4 L

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

5 -3 6

~25 —6 23 2 5 —6

A=| 77 -1 —45|, B=| 5 -1 —4
13 0 -3 1 5 —2 —1

—4 -2 -3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—2 —2 —2
2 1
e R R
0 1 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las primeras entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
2. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La lista de numeros reales 2,4, 6,8, 10.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}ij“:] € M;34(R) yseaB = [Bi»j}i,j:1 € M, 4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

44

(AB)s4 = 7, (AB)y3 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € Mj;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B+C)=AB+ AC.

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R) y sean B,C € M, ,(R). Demuestre que

A(B 4+ C) = AB + AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 26 SRGA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M;;(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M +(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

2 1 24
A:{_g_ﬂ, B:[_g_g_j], C=|-3 -1 —43
1 0 -2 4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 5
A:{;1 Zzl _” B=| 3 -2
-5 0

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

~2 4 -5 2 -3
A=|-30 1|, B=| 4 0 -4
~13 2 2 5 -1

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

10 1 -1 2 1 —4 =2

—4 -1 =3 0
—2 4 2 - —1 -2 —4 —4
A:ig}:;’323244’(::1334
12 -4 3 4 -1 =2 —1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

7 3 4
2 4 -1 7 5 5 6 1
A=|3 4 6 -7 -7|, B=|-1 —6 —4
2 -3 3 6 -3 2 2 2
5 -5 3

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 5x + 4, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +5A +41, 2) (A+4I)(A+1), 3) A(A+5I)+41L

4 -2 1
A=10 3 -1
3 -1 =2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

1 -2 2 1 5 22
A=|1 01|, B=| 0 -2 1
2 12 1 -5 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

3 —6 -3

7 6 =2 4 1 5 4 1
A=|-55 3 -3 —4|, B=| 2 4 2
32 -7 7 6 1 5 =2

1 -5 4

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

—1 -3
A 2 —4 :{_]g :g}
1 4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 -3 —4 3
Al 2|, Al -4, A|-=2]|, A| 4
1 4 5 )

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

—4

—1 2 1
A:[ }, b=| |
2 3 4 5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer renglon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

—4 -1 -5 -3 4 3 -7
1 6 0 -2 1 -4
A=l 9 2 7 4 BTl 2 3
-3 3 4 7 2 -2 -1
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—1 0 1
1 1 -3
(11 = y az ey _3 y b ey 3
—2 2 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los cosenos de los nimeros enteros de 9 a 158. Escribir con ), sin puntos
Suspensivos.

2. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.
3. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La lista de nimeros reales 2,4, 6,8, 10.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai’j]is,;i1 € Ms34(R)yseaB = [Bi)j}i}i] € Mya(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)21 = 7, (AB)sz = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;33(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AA)B = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € Myn(R), sea B € M, ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AA)B = A(AB).

Tarea 1, variante 26 SRGA, péagina 4 de 4



Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 27 TMMA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

11 -3 4 D o
A=| 3 2 -2 4|, B=|_, .|, cz[ ] 0}.
2 -3 0 —4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-2 -5
A:{‘é _l‘f}, B=| 5 —2|.
0 —5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 —4 -2 1 4 -
3 2 1|, B=|0 5 —4].

1 -3 4 3 -2 -3

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

1 2 2 3 1 1 2 -3 4 —4 4
5> 3 44 4 3 3 =2 3 4 1
A= , B= 1 4 -1, C= 0o -1 -3
2 3 -4 2 1
4 1 -3 3 7 -1 -2 —4 -3 -2 -1
4 4 0 1 -1 4
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.
1 6 -3 -6 0 -5 —6
6 -1 5 5 4 7 7
A=l 3 4 2|0 BT 6 6 2
-2 -3 3 0 1T -1 2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 2x — 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A2 —2A —8I, 2) (A +2I)(A—4I), 3) A(A—2I)— 8L

31 —4

24 0.

4 3 —1
Ejercicio 11. 0.5 %.

Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

A =

201 0 -1 1
A=|212]|, B=|-3-1 2
312 1 2 =2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB,4.

126 s 27
A=| 5 2 1 3|, B=
4 1 -3 7 2 -5 3 =2
o 7 2 -1
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
0 4
Al 1= {é _g}.
2 -3

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 4 4 8
Al3l, Al 1|, A| 4|, Al| 2
2 -3 —1 —6

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

5

213 o0 2
A:[—354 }’ =13
4

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

2 5 -5

1 -2 77 0 4 0 3
A=|-3 3 -77 1|, B=| 3 5 -3
3 1 44 2 7 6 -2

4 -7 -5
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 0 1
4 2 -2
=g @=lq|y b=1_y
1 1 -2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

2. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La suma de las primeras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

5. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}i);‘:] € Mya(R) yseaB = [Bi»j}i,j:1 € M, 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

4,3

(AB)23 = 7, (AB), = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Mun(R) y sea B € My ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Tarea 1, variante 27 TMMA, pagina 4 de 4



Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 28 TELD.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

4 0 2
1 2 33 -2 2 3 2
A:{ 0—4}’ B:[ 121 o T4 22

1T 3 -1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 2
A:{? _g :1”, B=1|2 -3
3 4

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 -5 -2 3 41
A=|0 1 2|, B=| 4 20
3 4 -3 3 -15

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

~1 =2 4 4 3 3 1 4
1 -1 =2 3
A—| 1 2 o0 3| Bo| 4 3 A | 21 04
> 4 4 3 2 1 -4 1 -1 4 1 2
2 -4 -2 —1 2 -1 -3 =2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

1 3 1 5 4 5
4 4 4 2 1 4 7
A= 3 2 1 500 B=| 2 4
3 -7 -3 5 3 7 3

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x* — 3x + 2, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A2—3A 421, 2) (A—-2I)(A—-1), 3) A(A—3I)+2L
2 3 2
A=11 =1 —1
4 -3 4

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

132 1 0 1
A=|lo021|, B=|-2 2 1
232 4 -3 -2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

—7 4 5

-5 1 07 =3 -5 —6 3
A=|-2 -1 65 —4 |, B=| -2 0 -3
-6 2 —65 3 -2 4 -1

-3 4 4

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

4 2
Al =1 =3 —[12 _g}.
0 4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

—4 2 2 2
Al-11], A|-=3|, Al|l-4]|, A| 3
0 4 4 4

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

11 -3 5 _“;’
A=14 =2 =4 3|, b=|",
2 -5 4 3 .

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacién.

7 5 3 _7 4 2 1
5 4 -1 2 3 7 _5
A= 3 1 4 200 B=|_3 4 6
5 4 1 5 2 3 0
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 1 -3
B 3 —2 b — —4
a = -2 ) a; = 2 ) - 2
—1 0 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mp200(R).
2. La segunda entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.
3. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

4. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 5 a 156. Escribir con )_, sin puntos
SusSpensivos.

5. La lista de nimeros reales —1,1,—1,1,—1.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € Mys5(R)yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)23 = 7, (AB)a2 = 7.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 29 UTAV.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—Cl) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 -3
A:[_?ég], B=| 1 1|, c=| 22 17
~1 —4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

~1 —4
A:[:;’f'g}, B=| -3 2
-3 -5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

11 4 -1 -3 5
A=|-43 3|, B=|-5-23
20 5 4 20

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

2 1 3 1 4 2 1 3 4 4
2 -2 3 4 4 —4 1 4 —2 —4
A= 4 1 3 4| B= 3 1 2| €= 2 -1 0
4 2 -2 0 2 1 =2 1 2 3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

5 41 & SO
A=|-3 33 2|, B=

Sy 2 3 -6 —6

1 5 4 0

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? + x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+ A — 121, 2) (A +4I)(A—=31), 3) A(A+1)—12L

3 -2 0
A=| -4 -3 —1
4 4 22

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

123 0 2 -2
A=|124|, B=| 2 -2 1
01 2 1 1 0
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

3 4 45 b=l =7 -
2 -3 o6 1
A=13 1 —11 B =
0 -1 62| > 2 =36
-2 7 5 5
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-3 =2
Al -1 4 :[E _13}.
2 1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-3 2 -5 2
Al-1]|, A| 4|, A| 3|, A|-4
2 1 3 1

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4

32 -3
A:[ 30—4}’ R

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

6 4 —4
2 -1 6 -3 —6 2 5 —4
A=|4 -6 5 -1 —4|, B=| 4 1 5
3 -3 4 1 0 -1 -5 -3

3 6 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 -3 1
-3 2
ar = 0| a; = 1 y b= 1
1 2 —4

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccién del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo200(R).

2. La quinta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

4. La suma de los reciprocos de los nimeros enteros de 7 a 107. Escribir con ), sin puntos
SusSpensivos.

5. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1x = 7, (AB)s; = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.

Sean A, B € Mo (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 30 VNDI.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

2 =2 2 -3
A=|—4 3 -1 0], p—| 3 O, c=|! 1.
3 4 -1 1 1 =3 0 2
4 —4
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 3
A<l Ta o) B
4 2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 3 -5 -3 -1 4
-1 -2 4 1 -2 2

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 -1 -2 0 2 3 =2 4 2 -3
3 2 4 —4 0 4 2 4 4 1
A=l 4 1 4 3 BT 34 3 ST a0 o
4 2 -2 2 14 2 41 3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

3 5 —6 2

-4 5 =5 =2 6 5 -1 =7 -2

A= 1T 4 3 -1 -1, B=|-4 7 2 3
2 4 0 3 -2 -3 1 -2 —4

-1 6 4 0

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x> — 7x + 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —7A +121, 2) (A —=3I)(A—4I), 3) A(A—71)+12L

~1 21
A=| -3 =2 4
~1 01

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

111 4 -1 —1
A=|101]|, B=| 1 -1 o0
243 4 2 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, ;.

—4 5

5 1 -4 24 4 -1 —6
A=|-3 -1 -1 -44|, B=| 5 1
2 -5 6 -3 1 6 -2 2
3 -6 3

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

3 -3
Al -2 4 :{_gg].
0 1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 -3 0 3
Al =21, A| 4|, Al2], A|-4
0 1 1 1

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

3

35 -1 5 5
A=l 50 3 4> bP=|_4
)

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

0 -7 —6 7 2 3 2
4 7 1 2 0 1 -4
A=le 2 7 3|0 B=|_ 5
3 .5 3 ¢ 6 1 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 0 —2
a; = 1 ) a; = _] ) b= 1
-3 1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.
2. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.
3. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

4. La suma de los reciprocos de los niimeros enteros de 5 a 180. Escribir con )_, sin puntos
sSuspensivos.

5. La entrada ubicada en la interseccién del tercer renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mp.200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}j}il € Mys5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1g = 7, (AB)s, = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

A(AB) = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 31 VHA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-1 2
—4 =2 1 2
0 3 3 1 0 1 3 4
2 3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

~3 2
1 -2 -5

A:{ } B=| -4 0
2 -3 2 s

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 0 —4 3 1 5
A=|-5 -3 2|, B=|-1 -4 -5
2 4 1 3 4 0

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-3 4 3 -1 2 -1 -1 -3
—2 -1 3 1

3 -2 —4 1 -3 -2 —4 4

A= 5:;‘1‘:;’3:—202—3’(::—1431

4 =2 1 3 1 3 2 —4

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

0 -1 —6 —7

-4 5 1 1 4 -2 3 1 =3

A= 6 —7 7 5 =3 |, B=| -4 2 3 -1
-5 0 -1 -1 6 7 2 6 5

4 5 1 =3

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ — x — 12, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A2 —A — 121, 2) (A +3I)(A—4I), 3) A(A—-1)—12L

2

-2 4 3
A=| -2 3 —4
—4 2 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

02 1 -2 1 0
A=|142|, B=|-3 2 -
2 11 7 —4 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

RS
A= 1 6 -3 5|, B =
3 0 € 7 -3 =3 5
-6 4 6 3
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-2 1
Al =30 ={‘é _12}
-5 5

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

2 1 1 -3
Al =3, Alo]|, Al|l=3], A| o
-5 5 0 ~15

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4 -1 -1 3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

4 12 -1 1
A=|-7 35 7 1|, B=
5 35 7 0

W= W o N
NN R 2o
NDh = aw
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 2 —2
1 1 —1
a=| g @@= P
-3 0 -3

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.
2. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

4. La suma de los cuadrados de los nimeros enteros de 6 a 192. Escribir con ) _, sin puntos
SusSpensivos.

5. La lista de nimeros reales 10, 20, 30, 40.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € Ms5(R) yseaB = [Bi,j}i}i] € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)s; = 7, (AB)y2 = 7.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € M;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B +C) = AB + AC.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Myn(R) y sean B, C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C)=AB+ AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 32 VMJJ.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M »(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

40
2 0

302 2 -2 0
A=l _4 3| B:{—s 2—3]’ C=1] 4 4
B 3 -3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 2
A:{i?:j], B=| -1 4].
-5 -3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 4 5 3 -1 —4

0 2 3 3 =2 1

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

2 -4 -1 -1 3 -3 4 -2
1 -4 -3 2
-3 4 -1 1 1 -2 0 2
A= _? _j g _q > B=1 3 3 030 ST 1 a1 4
—4 1 -2 2 -2 3 3 -1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

—6 -2 —1

6 4 -1 5 4 2 7 —6
A=|-22 03 -3]|, B = 2 3 -1
37 -1 7 —6 3 3 5

7 =3 0

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 2x — 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +2A — 81, 2) (A +4I)(A—-21), 3) A(A+2I)— 8L

-4 1 3
A= 1T -3 =2 1.
-2 2 -1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

211 0 —1 1
A=|234|, B=| 4 5 -5
334 —3 -3 4
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

4 -3 6
7 2 0 —6 -5 3 0 -5

A= 5 4 -4 1|, B=|-5 -6 -6
1 1 -7 -1 —4 2 4

7 7 4

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

-3 -2
IR
2 0

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

-3 -2 -5 4
Al 1], A| 3|, A| 4|, A| s
2 0 2 0

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2

—5 —1 4
A:{ 5 53}» b

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo rengléon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

4 4 3 -3 5 ¢ 7
2 6 6 -7 6 5 1
A= 3 1 4 500 B=| 5 2
3 4 2 ¢ 1 .5 1
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 2 -5
1 1 —2
a = 2 | a; = 0| b= 2
2 1 —1

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los cubos de los niimeros enteros de 7 a 137. Escribir con )_, sin puntos
SUSPensivos.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

3. La segunda entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.
4. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

5. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Ai’j}ff:] € M;35(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)23 = 7, (AB)34 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

(AMA)B = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AM)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 33 GMOA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

B 2 2
A=l _4 3 4|0 B= j j ’ C:[ 2 2]'
0 2 -2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-3 —4
A:{; :f:j}, B=| 1 0].
2 -5
Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 1 2 3 -3 -5
3 -2 11|, B=|1 4 o0].

-5 -3 O 5 -1 =2

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-2 1 4 3 -3 1 4 4
3 -1 3 -3 2 -1 4 2 -3 4 -1 =2 4
A= o -2 2 2 -4, B= 2 1 -3 2|, C= 2 =2 —4 -3
-3 3 4 1 4 —4 =2 4 4 -3 -3 -1 3
3 2 0 -2 4 4 2 0
Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.
~1 —4 1 -5 _2 é _g }
A=|-2 -1 1 71|, B =
-2 03 2 447
3 -2 -2 -1

Ejercicio 10. 1.5%.

Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 5x + 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —=5A +61, 2) (A —3I)(A—2I), 3) A(A—5I)+6l.

3 4 =2
A=|-1 0 2].

2 -1 =3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

20 —1 ~1 =3 2
A=|12 1|, B=| 2 5 -3
33 1 3 -6 4
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, .

s oca [
A= 4 =2 7 2 B =
1 3 —¢ 5 ’ 2 5 -5 -1
6 -3 4 =2
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que
-3 3
Al -5 2 :[?g _12}.
5 —4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 3 0 —9
Al-51], A| 2|, Al|-=3|, A| -6
5 —4 1 12

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

27 -7

2 -2 -5 —4 1 4 -3 —6
A=|-6 5 6 -2 —4|, B=|-3 6 -5
3 -1 0 4 2 3 -2 -4
6 —4 1
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 0 —4
1 —1 1
= _q | @@= 5l b=y
—2 1 1

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los cuadrados de los nimeros enteros de 5 a 135. Escribir con ) _, sin puntos
SuSpensivos.

2. La lista de ntimeros reales —1,1,—1,1,—1.

3. La entrada ubicada en la interseccién del quinto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mp.200(R).

4. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.

5. La segunda entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}ff:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)34 = 7, (AB), = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3 %.
Sea A € Muyn(R) y sea B € My i ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 34 VALA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucién vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+Db) =Aa+ Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™ y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M, 3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My, (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 4 3
22
31 -2 302
ATl 2 oo PRI C:[—2—1}
41 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 2
Az{_;:é_l}, B=| 4 5/|.
5 =3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).
-3 4 2 0 4 -5
5 0 —1 -1 1 3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-3 1 -3 -3 2 2 2 -1
3 34 -1 3 3 -1 -2 3 4 -3 -3 3
A=|-1 41 1 0|, B=|-2 3 -1 1|, c=| 3 -4 -4 22
—4 12 -2 -3 2 4 —4 1 3.0 2 -1

1 -4 2 0 2 —4 —4 -3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

—7 -1 1 -7 1 3 0
6 —6 —2 -5 3 5 -2
A= 6 2 -6 3| B=1 5 4 _6
7 -3 -2 1 6 —6 2

Ejercicio 10. 1.5%.

Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 2x — 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +2A =31, 2) (A—ID)(A+3I), 3) A(A+2I)—3L

4 1 1
3 3 4.

A

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

321 1 -2 3
A=|412|, B=| 0 1 =2
2 01 2 4 -5
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

4 2 1

2 0 6 -2 5 5 0 —6
A=|-6 1 3 2 4|, B=|-6 -1 4
3 -1 -5 1 -5 6 -3 7

1 3 —4

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

4 —1
A2 2 :[15 H}
0 -5

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 . 3 2
Al2l, A|l-=2]|, A| o], A| 4
0 -5 -5 10

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2 -3 5 0 ‘2‘
A=] 4 -4 -1 5|, b= 7
2 4 1 5 3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

6 -5 4 1 4 0
3 4 5 5 2 1 _5
A=l 7 2 3|0 B=| 7 3 3
3 7 6 0 2 5 6
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—1 3
1 —2 —1
a; = 2 y a; = 1 y b=
0 1 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccion del cuarto renglén y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

2. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.
3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € My5(R)yseaB = [Bi,j}if):] € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)1g = 7, (AB)y3 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.

Tarea 1, variante 34 VALA, pagina 4 de 4



Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 35 ZPJ.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—(l) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

(A)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 4 —4 1 _? _é _g 0 1
A=| 3 -2 4 4|, B=| , 4 3| Cc=[24
31 0 2 T4 ] 13
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 1
3 5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 -2 4 30 4
4 31|, B=| 53 1].

0 -1 2 -2 2 -1

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-3 1 —4 4 4 -2 —4 -2

-2 -1 -1 1 1 3 -2 -2 4 1 4 -4 3
A=|-3 2 -21 -2, B=|-3 1 3 4|, C=|-2 -3 1 1
2 4 32 4 -1 -4 -2 2 -2 2 2 -1

-2 -3 2 4 -4 -1 3 2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

4 2 -3 4 _g _? _? g

A= o 2 3 11, B —
3 1 —a 1 2 0 3 4
-5 4 -3 =2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x=~ — x — 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A>—A —61, 2) (A—=3I)(A+2I), 3)AA—-1)—6lL

21 2
-3 1 3.

2

A=
0 3 -1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

1 03 -8 3 6
A=|1 22|, B=| 1 0 -1
1 -13 3 -1 =2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB,4.

I I ERES
A=|-1 5 5 —4 ], B =
B 2 4 1 1 -6 3 —4
—4 4 -1 =2
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
-5 5
NERINER}
1 —1
Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):
-5 5 0 10
Al =21, A 01, Al -2, A 0
1 —1 0 -2

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

—1

2 2 4
A:[ 5 —4 —2}’ =3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

4 0 -3

2 63 1 0 —1 1 -4
A=|-1-65 2 -4|, B=|-3 2 3
3 27 -4 2 5 -6 5

6 1 3
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacién lineal A;a; + Aa; de los vectores a; y a; y haga
la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}

a] = y azz

W = & —
—_—— N —

1
1
1
2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccion del segundo renglon y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

2. El cuarto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La tercera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R®.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]f,}i1 € Myu(R) yseaB = [Bi,j}if):] € My 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)22 = 7, (AB)as = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.
Sean A,B € M, (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 36 BRMF.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R? y sean A, nu € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, € R. Demuestre que

Alna) = (Apa.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—A)=0mn-

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A+ (—A)=0nn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 3 -2 4 4 1 2
A:[4—1 1}’ B=11 =4 C=1 0 3 3
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 5
3 -3 4

A:[ ] B—|1 -3
4 2 -5 4

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

0 4 3 3 2 —4
A=| 5 -1 2|, B=|-1-5 0
5 2 -3 4 1 =2

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

3 -1 -1 =2 2 2 3 3

1T -2 21 =2 -3 1 4 4 -1 —4 -1 -1

A= 4 3 -11 -1, B=|-2 -2 3 4|, C=|-4 1 2 1
-3 0 -3 3 3 0 4 2 3 -3 -1 2 1

2 -1 3 3 4 —4 3 -2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

6 —4 7

-1 2 -6 -7 3 -6 3 7
A=|-7 -5 =5 7 —6|, B=|-2 2 -7
7 -1 1 5 6 -1 1 3

3 4 —4

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —6A + 81, 2) (A —4I)(A—21), 3) A(A—6I)+ 8L

—4 -1 -3
3.0 4.

2 -3 2

A —

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

13 0 7 —3 -3
13 1|, B=|-2 1 1/.
1 4 —1 ~1 0 0
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, ;.

1 1 4
1 4 66 3 7 4 —6
A=|-6 6 51 5|, B=|-6 5 —4
4 1 24 22 1 3 2
-2 -5 3

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

—4 -2
Al s 3 -[ 3.
-5 —1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

—4 —2 —6 4
Al 4|, Al 3|, A| 71|, Al -6
-5 —1 —6 2

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-2 -1 0 1
A= 5 -1 3 =3}’ b=

w —= K~ O

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el cuarto renglon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

6 5 6 2 7 5 6
1 5 6 5 3 4

A=l 5 7 4 3|0 B=] o 5 _
2 4 1 3 5 3 2
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
0 —2
— —2 —2
a] = . y az —= ] y b = 4
—2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las cuartas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

2. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 8 a 150. Escribir con )_, sin puntos
SUSpensivos.

3. La entrada ubicada en la interseccién del cuarto renglén y de la quinta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

4. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. El quinto renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)3; = 7, (AB),3 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa
demuestre que

A(AB) = A(AB).
Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 37 RMIA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

0 2
3 14 3 -3 -2 -3 —4 3
Ala 21 ) B0 5 C:{zq —z}'
—4 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

4 -1
A:[:?g_ﬂ, B=|1 1
0 5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 4 2 —4 2 -
A=|-2 -4 3|, B=| 1 -5 -3
5 —1 -3 2 0 3

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

33 0 —1 2 -2 2 —1 -1 =3
31 -1 4 1 0 1 —4 —4 4
A=l 90 2 3 B=l3 29 512 1 3
24 —4 4 4 4 3 31 0

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

7 5 2 4 5 3 4
0 6 -1 1 3 1 -3
A=l 3 2 1 4> B=| 1 4 7
302 2 6 4 2 5

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? 4+ 5x + 4, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+5A +41, 2) (A+4I)(A+1), 3) A(A+5I)+41L

2 -4 4
A=| 0 -3 =2
3 -1 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

110 1T 1 -1
A=|21 1|, B=| 0 -1 1
221 2 0 1
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, ;.

6 6 -6 4 NS

A=| 3 -6 7 -2|, B=
ST 5 -6 7 —4
3 -4 2 -5

Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

1T -1

Al o3[ ]
2 4

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 —1 0 2
Al-51], A| 3|, Al|l-=2], A| -6
2 4 2 -8

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

1 0 -1 —4 ;
A=|2 53 3|, b=|]
2 -3 4 3 A

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el segundo rengléon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

5 3 2
7 1 -4 2 -5 7 4 1
A=| 2 3 -5 -1 1|, B=| 3 -5 =2
6 -1 7 0 —6 6 7 —1
5 —4 —4
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
0 1 —2
—2 1
=g @@= o PEL oy
-2 -2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La lista de numeros reales —1,1,—1,1,—1.
2. La quinta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R.
3. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

4. La entrada ubicada en la interseccién del quinto rengléon y de la tercera columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

5. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.
Ejercicio 18. 0.5%.
Sea A = [AMTM f’f:] € M, 3(R). Exprese las entradas del producto

i1 € My4(R) ysea B = [Bi,j}
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)ap = 7, (AB)23 = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € M;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B +C) = AB + AC.

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Myn(R) y sean B, C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C)=AB+ AC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 38 MRHA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R3. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

la=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
la=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B, C € M;;(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B, C € M +(R). Demuestre que

(A+B)+C=A+(B+C).

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 4
110 2 -2 20
A:[ 1 41}’ N C:[1 3—33}
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

-1 2
A:{_égl}, B=| -2 —-3].
1 2

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

52 -3 5 -2 2
14 1|, B=| 3 -3 —1/.

03 5 4 1 0

A =

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

-3 0 2 3 2 4 =3 1 -2 3
-2 4 1 2 0 4 —4 -3 -3 —1
A=l 3 4 2 B= |3 30D ST 2 4 4
3 1 -1 4 2 -2 —1 -1 1 0

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

3 54 0

1 -4 -5 -7 —1 3 51 -5
A=| 3 -5 2 -4 o, B=| 7 22 -7
6 3 —6 -3 2 1 41 6
7 -3 5 —]

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 2x — 3, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 —2A —31, 2) (A+I)(A—-31), 3)A(A-—2I)—3L

2 —4 4
A=| 3 0 —4
1 2 -3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

221 0 —1 1
A=[331|, B=|-2 2 -1
210 3 -2 0
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

1 -6 5

24 -2 —6 —1 1 -2 2
A=| 23 6 -5 5|, B=|-6 7 -1
23 -3 5 4 2 4 3
5 6 0

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que

—4 1
EEIEE]
3 1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

4 —1 -5 2
Al ofl, A|-=3]|, A|-=3|, Al &6
3 1 4 2

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-5

5 15
A:[—1 —32}’ b=

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

3 42 6 2 4 -3
3 04 5 4 3 7
A=l 4 57 5|10 B=| 3 6 7
1 6 3 12 0
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
2 —1 —2
2 -3 2
ar = 0| a; = 1 y b= )
-3 2 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de los reciprocos de los nimeros enteros de 7 a 133. Escribir con ) _, sin puntos
SUSPensivos.

2. La entrada ubicada en la interseccion del quinto renglén y de la cuarta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

3. La lista de nuimeros reales 10, 20, 30, 40.
4. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.

5. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{J}?}.S:] € M;5(R) yseaB = [Bi’j}f’j‘; € Ms4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)34 = 7, (AB)i; = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R), sea B € M3,(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa

demuestre que
(AA)B = A(AB).

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

(AM)B = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 39 AVMA.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a+0;=a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que
a+0,=a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

(A+ A =AA + pA.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

(A+ WA =AA + pA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

2 -1

-2 3 2 =2
a1 321 y_| 74 3 o -3 ¢
-3 -2 4 4o 4 10
23
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—4 2
R =
0 3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 =2 —1 -3 25
4 2 =5 1 3 4

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 -2 —4 1 4 0 —1 1 4 1

1 -1 3 3 2 4 —4 4 2 3

A=| 1 1 2 4| B= 3 1 3| €= 3 -2 2
3 2 1 -4 3 -3 1 0 2 -3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

5 4 -1 _g _g :? _;
A=|-2 2 1 1], B=

s e 2 5 0 4

5 3 -3 2

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x~ — x — 2, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2—A =21, 2) (A—=2I)(A+1), 3)AA—-1) —2L

2

3 -2 —4
A=|-3 -1 3
1 —4 -3

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

2 -1 =2 0 -4 3
A=|1 2 11|, B=|-1 6 —4
1 3 2 1 -7 5
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

—7 4 4 5 ; _g :é >
A= 7 =2 —4 2 B =
1 0 5 _7 ’ —7 =5 -1 -1
-3 2 -6 4
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
5 2
]
-3 0

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

5 2 7 4
Al =21, A|-1|, Al|l-=3|, A| =2
-3 0 -3 0

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

2
4 0 -4 2 -3
A=1_39 2 9] b= 5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer renglon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la primera columna de AB como una combinacién lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

—2 -7 -1

0 -1 6 —6 —6 -3 -1 3
A=|-7 -1 =2 5 1|, B=| 5 2 -5
5 -5 2 -3 3 6 -3 -2

31 0
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 2 —1
—4
= _q | @=| _y | b=
3

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
2. La suma de las terceras entradas de a y b. Se supone que a,b € R°.
3. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R°.
4. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La lista de ntimeros reales 2,4, 6,8, 10.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [Ai’j}ij“:] € M;34(R) yseaB = [Bi»jri‘fﬂ € M, 4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)1g = 7, (AB)y3 = *.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R) y sea B € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

tr(AB) = tr(BA).

Ejercicio 20. 3%.
Sea A € Mun(R) y sea B € My ((HR). Demuestre que

tr(AB) = tr(BA).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 40 MCCO.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R y sea A € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Ala+b) = Aa + Ab.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R" y sea A € R. Demuestre que

Ala+b) =Aa+ Ab.

Ejercicio 3. 1%.
Sean A, B € M;;(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 4. 1%.
Sean A, B € My (R). Demuestre que

A+B=B+A.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-1 1 3 =2
A:[_;_ﬂ, B:[_;?_g], C=|-33 2 4
-10 —4 1
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 2
A:[_é _fj”, B=| -3 1].
13
Ejercicio 7. 0.5 %.

Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).
1 -5 -1 15 4
0o 3 -2/, B = 32 =2|.
2 5 -4 -1 0 —4
Ejercicio 8. 1%.

Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

A =

3 -2 —4 1 1 -1 3 —4
—2 —4 —4 1
2 4 -2 2 2 2 0 4
A= § _; ? _ﬁ o B=1 g 3 o g STl 41 3
3 -3 4 -3 2 4 -1 1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

-3 -5 -2 -1

-7 4 35 1 -6 -5 3 3
A=|-5 3 45 7], B = 1 -2 2 -1
-1 -3 -2 0 —6 —7 4 4 4

3 2 1 6

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x> 4+ 6x + 8, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2 +6A +8I, 2) (A+2I)(A+4I), 3) A(A+6I)+ 8L

—4 4 4
A=|-41 o0].
31 —1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

4 21 1 1 3
A=|2 -1 1|, B=| 1 -1 =2
1 10 3 -2 -8
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A, B y AB, ;.

—7 =5 —4

37 =7 =21 2 =5 —1
A=|-27 -1 =3 1|, B=| 4 —6 -2
6 2 =7 4 2 1 0 =2

-3 4 3

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

0 4
-3 —6
Al 2= J.
5 1 10 —13

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

0 4 4 8
Al=3|, Al2|, A|-1|, A|4
-5 1 —4 2

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4 4 -1 5 _§
A=|—42 -2 3|, b=|
2 2 —4 -5

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el primer renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

17 2 4 2
3 2 6 4 3 .3 2
A=13 4 6 9> B=| 1 4 5
7 6 -3 7 6 0 —4
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—2 3 —1
—1 —1 -3
a; = 2 y a; = 0 y b= 4
1 1 3

Ejercicio 17. 0.5 %.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La entrada ubicada en la interseccion del quinto renglén y de la segunda columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mp.200(R).

2. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
3. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
4. La cuarta columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

5. La suma de los logaritmos naturales de los nimeros enteros de 9 a 193. Escribir con }_,
sin puntos suspensivos.

Ejercicio 18. 0.5 %.

Sea A = [A{J}j}il € Mys(R) yseaB = [Bi’j}f’; € Ms3(R). Exprese las entradas del producto

AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)az = ?, (AB)1 = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3;(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AL=A y LA=A.

Ejercicio 20. 3 %.
Sea A € My n(R). Demuestre que

Al,=A y I,A=A.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 41.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R. Escribiendo vectores de R?® en forma extensa (como columnas de tres componentes)
demuestre que

a—+ (—(l) = 03 .

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™. Demuestre que

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

AA)T =AAT.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My n(R) y sea A € R. Demuestre que

(A)T =AAT.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

3 4 2

-2 2 -3 0 -2 -2 -2 2 -1
A:{qz}’ 32{11 4 2] T4 3 4
1 4 0
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

3 -3
A:{_; _; _g} B=| 4 2
-3 5

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

—3 —4 -1 2 —1 —4
A=| 5 3 1|, B=| 5 2 -3
2 4 -5 0 3 4

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

Lo 3 4 3 4 3 3 2 1 —4

4 3 5 3 3 1 -2 -1 -1 -2 -3

A= ., B=|-1 0 —4|, c=| o 3 2
4 3 4 -3 —4

501 o0 3 5 3 4 2 —2 3 =2

1T -1 1 2 4 1

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)T, AT, BT y BTAT.

6 —6 —2

241 3 -3 1 -4 0
A=|125 -5 2|, B=|-2 -4 1
403 7 -2 -3 2 -3

7 —6 —7

Ejercicio 10. 1.5 %.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? + 5x + 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A2+5A +61, 2) (A +2I)(A+31), 3) A(A+5I)+6lL

3 3 0
1 4 -4 .

4 -2 1

A —

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

210 -3 -1 2
-1 1 2], B= 8 2 4 |.
321 -5 -1 3
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A3 ,B y AB, .

sea s [T
A= 6 -6 3 —1 ], B =
3 —4 =2 2 D
4 6 —7 7
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
1 2
Al =2 0= [:g é}.
—4 —1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 2 3 —4
Al =2, A| o, Al-=2], Al o
4 —1 -5 2

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

A:[_s 1 3]} S

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el segundo renglén de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la formula que
representa la primera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

4 5 7
6 2 -5 3 1 3 5 4
A=|-4 -2 3 -6 6|, B=| 2 -2 -3
1 5 0 -1 -7 5 4 —6

6 —2 1
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
1 3 4
0 1 2
ar = 3 | a; = PR b= )
—2 —1 2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La suma de las quintas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>,
2. El segundo renglén de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

3. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 9 a 158. Escribir con )_, sin puntos
suspensivos.

4. La entrada ubicada en la interseccion del tercer renglén y de la cuarta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mg 200(R).

5. La cuarta entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [A{’j}f;‘:] € M;34(R) yseaB = [Bi’j}j’; € M, 4(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)24 = 7, (AB)3, = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sean A,B € Mj33(R) y sea C € Mj,(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

(A+B)C=AC+BC.

Ejercicio 20. 3%.

Sean A, B € Mo (R) y sea C € M, ,(R). Demuestre que

(A+B)C=AC+BC.
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 42.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacion (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estdn copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sea a € R y sean A, u € R. Escribiendo vectores de R? en forma extensa (como columnas de
tres componentes) demuestre que

Alpa) = (An)a.

Ejercicio 2. 1%.
Sea a € R™ y sean A, u € R. Demuestre que

Alpa) = (Au)a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A+ (—=A)=0pn.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € My, (R). Demuestre que

A4 (—A)=0pn.

)

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

-1 2
-3 2 —4 1
A=|-24 03], B = _2_2, c=|! 4.
-1 1 42 - o
0o 2
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

10
SIS
-2 3

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

1 -5 3 1 —4 -5
A=|-4 2 1|, B=|-3 5 2
4 0 5 1 4 =2

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

4 -4 2 0 —4 1 2 -4

3 -1 2 -3
13 -2 =2 31 -3 1
A:j_l;g’B: 42 13 T4 2 o0
-1 -1 2 -1 4.4 -3 -3

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

1 2 5
7 4 -3 —6 —4 1T 3 1
A=| 4 7 5 3 1|, B=|-4 2 6
4 -7 3 3 0 7 -5 -2

6 6 -2

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x? — 5x + 4, calcule la matriz P(A) de tres maneras
diferentes: 1) A> —5A +41, 2) (A—I)(A—4I), 3) A(A—5I)+41L

2 —4 -3
A=|-2 0 2
3 3 1

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

212 4 -2 -3
A=|221]|, B=|-3 2 2
10 2 2 1 2
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB, ;.

1 5 5

-3 -2 5 1 6 7 —7 —4
A=|-2 -1 4 —4 3|, B = 2 1 6
o 1 -6 2 -1 -3 —6 7

—4 -5 =2

Ejercicio 13. 1%.
Sea A una matriz 2 x 3 tal que

-2 2
EEH N

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

1 3 2 6
Al -4, A| 5|, Al 1], Al 10
0 -2 2 )

Ejercicio 14. 0.5%.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacién
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

4
3 50 -5 3
A=l 5 32 2 "=,

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la férmula que representa el cuarto renglon de AB como
una combinacién lineal de los renglones de B y haga la comprobacién. Recuerde la férmula que
representa la tercera columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y haga
la comprobacion.

1 0 3 -5 6 3 —6
4 4 7 3 27 2
A= 5 4 1 2010 B=l46 3
6 -5 4 04 2
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacion lineal A;a; + A,a, de los vectores a; y a; y haga

la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}
—2 —1 1
1 2 4
ay = 2 | a; = 2 | b= 2
1 0 —2

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacién de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. La primera entrada de la suma de a y b. Se supone que a,b € R>.

2. La entrada ubicada en la interseccién del segundo renglén y de la cuarta columna de la
suma de las matrices A y B. Se supone que A, B € Mo 200(R).

3. La tercera columna de la matriz A. Se supone que A € Mo 200(R).

4. La suma de los cubos de los nimeros enteros de 6 a 147. Escribir con )_, sin puntos
SuSpensivos.

5. La lista de nimeros reales 1,1/4,1/9,1/16.

Ejercicio 18. 0.5 %.
Sea A = [Ai’j}j;‘:] € Mya(R) yseaB = [Bi’j}j’f:] € M, 3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita

(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién »_.

(AB)23 = 7, (AB)i; = 2.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M,3(R), sea B € M33(R) y sea A € R. Escribiendo matrices en forma extensa

demuestre que
A(AB) = A(AB).

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € My n(R), sea B € My ,(R) y sea A € R. Demuestre que

A(AB) = A(AB).
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Algebra I1, licenciatura. Tarea 1. Variante 43.

Operaciones con matrices.

Nombre: Calificacién (%):

Esta tarea vale 20 % de la calificacién parcial. En las soluciones de los ejercicios tedricos escriba
y justifique bien todos los pasos. En las soluciones de los ejercicios numéricos escriba todos los
calculos intermedios. Cada ejercicio numérico se califica hasta el primer error. Por ejemplo, si
los datos iniciales estan copiados mal, entonces la solucion vale 0 %.

Ejercicio 1. 1%.
Sean a,b € R3. Escribiendo vectores de R® en forma extensa (como columnas de tres compo-
nentes) demuestre que

a+b=>b+a.

Ejercicio 2. 1%.
Sean a,b € R™. Demuestre que
a+b=b+a.

Ejercicio 3. 1%.
Sea A € M,3(R) y sean A, pu € R. Escribiendo matrices en forma extensa demuestre que

A(HA) = (Ap)A.

Ejercicio 4. 1%.
Sea A € Mun(R) y sean A, pu € R. Demuestre que

A(RA) = (AWA.

Ejercicio 5. 1%.
Calcule los productos AB y BC. Luego calcule el producto ABC de dos maneras diferentes:
como (AB)C y como A(BC).

32 2

3 -2 1T -1 2 1 0 —4 -3
AZ{—] 3}’ B:{z 4 1 3 ST 2 2
31
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Ejercicio 6. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

5 -2
-2 2 -3

A:{ } B=| 0 4

04 5 .

Ejercicio 7. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA y sus trazas tr(AB) y tr(BA).

2 5 -3 —4 -3 —1
A=|-1 -4 4|, B=| 1 3 0
0o 2 1 4 -2 -5

Ejercicio 8. 1%.
Calcule la matriz AB + AC de dos maneras diferentes: como (AB) + (AC) y como A(B + C).

i I I IS I
A= _? _i _§ 2’32 12 21 ST 30 -2 4
—4 3 4 2 —4 2 4 2

Ejercicio 9. 1%.
Calcule las matrices AB, (AB)", AT, BT y BTAT.

1 5 —6
3 4 2 55 5 6 —6
A=| 0 -1 3 36|, B=|-1-5 4
1 -7 -5 —6 1 5 -2 1

-3 2 4

Ejercicio 10. 1.5%.
Dada la matriz A y el polinomio P(x) = x=~ — x — 6, calcule la matriz P(A) de tres maneras

diferentes: 1) A> —A —61, 2) (A—=3I)(A+2I), 3)AA—-1)—6lL

2

1 -3 4
A=| 3 -1 3
2 -3 =2

Ejercicio 11. 0.5 %.
Calcule los productos AB y BA. Determine si la matriz B es inversa a la matriz A.

433 2 0 3
A=|101|, B=]| 1 -1 —1
322 2 1 -3
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Ejercicio 12. 0.5%.
Calcule los productos AB, A;,B y AB,4.

2y e [037
A=|-1 6 3 -3|{, B =
4 30 -6 -2 5 -3 4
-1 4 3 —7
Ejercicio 13. 1 %.
Sea A una matriz 2 X 3 tal que
3 4 5 14
AT =3 0=1n s
-2 1

Calcule los siguientes productos (en este ejercicio no se pide y no se puede hallar la matriz A):

3 —4 1 4
Al -1|, A|-=3|, A|-4]|, A| 3
-2 1 1 1

Ejercicio 14. 0.5 %.
Calcule el producto Ab. Luego recuerde la formula que representa Ab como una combinacion
lineal de las columnas de la matriz A y haga la comprobacion.

-2 -4 2 3 _f
A=|—-4 3 4 4], b= e
5 -2 25 3

Ejercicio 15. 1%.

Calcule el producto AB. Recuerde la formula que representa el tercer rengléon de AB como una
combinacion lineal de los renglones de B y haga la comprobacion. Recuerde la férmula que
representa la segunda columna de AB como una combinacion lineal de las columnas de A y
haga la comprobacion.

6 —4 3
46 -1 1 2 5 2 6
A=|-13 3 -4 3|, B=|-3 -5 5
36 5 -6 4 2 -1 6

0 -3 —4
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Ejercicio 16. 1%.
Represente el vector b como una combinacién lineal A;a; + Aa; de los vectores a; y a; y haga
la comprobacién. Se propone encontrar (adivinar) los coeficientes Aj, A; € {—3,—2,...,3}

1 1 1

1
a; =

1 1 1

a; =

o
I

-

Ejercicio 17. 0.5%.

Escriba cada uno de los siguientes objetos de manera breve. Es obligatorio usar la notacién que
estudiamos en clase, o bien la notacion de MATLAB. Escriba precisamente lo que se pide, sin
aplicar definiciones u operaciones algunas.

1. El tercer renglén de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).

2. La suma de las segundas entradas de a y b. Se supone que a,b € R>.
3. La segunda columna de la matriz A. Se supone que A € Mg 200(R).
4. La lista de numeros reales 10, 20, 30, 40.

5. La suma de los cuadrados de los niimeros enteros de 5 a 153. Escribir con )_, sin puntos
SUSpPensivos.

Ejercicio 18. 0.5%.

Sea A = [Ai»i]ifa € My5(R)yseaB = [Bi,j}if):] € M;s3(R). Exprese las entradas del producto
AB indicadas abajo a través de entradas de A y B. Primero escriba las sumas de manera explicita
(todos los sumandos), luego en forma breve usando la notacién )_.

(AB)22 = 7, (AB)az = ?.

Ejercicio 19. 2%.
Sea A € M;3(R) y sean B,C € M;3(R). Escribiendo matrices en forma extensa demuestre
que

A(B +C) = AB + AC.

Ejercicio 20. 3%.

Sea A € Myn(R) y sean B, C € M, ,(R). Demuestre que

A(B+C)=AB+ AC.

Tarea 